Državni susret i natjecanje iz kemije u šk. god. 2004./2005.

Zadaci za 4. razred srednje škole        Zaporka   _______________________             Bodovi
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	1.
	Prikažite 
	
	
	
	
	
	

	
	a) molekulu oksalne kiseline stabilizirane 
     s dvije unutarmolekulske vodikove veze: 

                                                               

	
	
	/1
	
	
	

	
	b) međumolekulske vodikove 
     veze trimetilamina i fenola

                                                                

	
	
	/1
	
	
	

	
	c) vodikove veze dimera octene kiseline


                                                                

	
	
	/1
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	3

	2.
	Napišite elektronsku konfiguraciju
	
	
	
	
	
	

	
	a)  atoma klora i njegovog ioniziranog oblika:  

	
	
	/1
	
	
	

	
	b)  atoma natrija i njegovog prvog 
     pobuđenog stanja:                      

	
	
	/1
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	2

	3.
	Objasnite kako navedeni parametri utječu na vrelište tekućine (povisuju ili snizuju ili nemaju utjecaj).
	
	
	
	
	
	

	
	a) otapanje MgCl2:      

	
	
	/0,5
	
	
	

	
	b) brže zagrijavanje:   

	
	
	/0,5
	
	
	

	
	c) sniženi vanjski atmosferski tlak:  

	
	
	/0,5
	
	
	

	
	d) vodikove veze:        

	
	
	/0,5
	
	
	

	
	e) volumen posude:    

	
	
	/0,5
	
	
	

	
	f) niži tlak para:           

	
	
	/0,5
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	3


	4.
	Neki se spoj sastoji od sumpora, kisika i klora. Analizom uzorka izmjereni su maseni udjeli sumpora (26,95 %) i klora (59,61 %). Koja je empirijska (najjednostavnija) formula tog spoja?
	
	
	
	
	
	

	
	                                                                                  

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	2,5

	5.
	Postoje dva prirodna izotopa srebra. Zastupljenost (brojevni udio) izotopa 107Ag, čija atomska masa je 106,9051 u, iznosi 51,84 %. Izračunajte relativnu atomsku masu drugog izotopa.
	
	
	
	
	
	

	
	                                                                                  

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	2,5

	6.
	Dovršite sljedeće reakcijske nizove:
	
	
	
	
	
	

	
	a)  
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	/3
	
	
	

	
	b)  
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	/3
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	6

	7.
	Prikažite reakciju hidratacije 2-pentena. e) Izračunajte ukupnu masu produkata dobivenu iz 5 grama 2-pentena (iskorištenje reakcije iznosi 60 %).
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	/1
	
	
	

	
	a) Koji katalizator je potreban za reakciju?

	
	
	/0,5
	
	
	

	
	b) Imenujte nastale spojeve.  

	
	
	/0,5
	
	
	

	
	c) U kojem su odnosu strukture nastalih produkata?


	
	
	/0,5
	
	
	

	
	d) Koji produkt nema svojstvo zakretanja 
    ravnine polarizacije svjetlosti?               

	
	
	/0,5
	
	
	

	
	e) Izračunajte ukupnu masu produkata dobivenu iz 5 grama 2-pentena (iskorištenje reakcije iznosi 60 %).

	
	
	/1,5
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	4,5

	8.
	Prikažite reakciju protoniranog cikloheksanona s jednom molekulom produkta redukcije cikloheksanona.
	
	
	
	
	
	

	
	

	
	
	/3
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	3

	9.
	Napišite produkte slijedećih reakcija:
	
	
	
	
	
	

	
	a) 
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	b) 
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	/2
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	4

	10.
	Označite kiralni centar, poredajte po prednosti supstituente i odredite apsolutnu konfiguraciju slijedećih spojeva:
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	/4,5
	
	
	4,5

	11.
	Poredajte slijedeće spojeve prema porastu kiselosti
CH3CH2COOH, H2O, CH3CH2OH, H2SO4, ClCH2CH(Cl)COOH, CH3CH3, C6H5OH.
	
	
	
	
	
	

	
	                                                                                  

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	2

	12.
	a) Prikažite reakciju nastajanja u vodi netopljivog kalcijevog karbonata iz otopljenog kalcijevog hidrogenkarbonata do koje dolazi zagrijavanjem "tvrde" vode. 
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	/1
	
	
	

	
	b) Prikažite reakciju otapanja kamenca octenom kiselinom.


	
	
	/1
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	2


	13.
	Nacrtajte strukture, te ih imenujte (uz navedene uobičajene, trivijalne nazive) i prema IUPAC-ovim pravilima za sustavno imenovanje: 
	
	
	
	
	
	

	
	a) karbamid,                          b) acetilen,                               c) kloroform,
d) p-ksilen,                     e) glicerol,                      f) maslačna kiselina, 

g) vinil-klorid.

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	7

	14.
	Pretpostavite da neki element atomskog polumjera r može kristalizirati u sva tri moguća kubična kristalna sustava. Stranicu jednostavne kubične ćelije označite slovom a, plošno centrirane kubične ćelije slovom b, a stranicu volumno centrirane kubične ćelije slovom c. 
	
	
	
	
	
	

	
	a) Izračunajte koja bi stranica bila najdulja.

	
	
	/1
	
	
	

	
	b) Odredite međusobne omjere duljina stranica.

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	/3
	
	
	4
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